

*Живъ Богъ—жива вселенна—жива душа.*

3. Следъ всичко казано иде вече редъ да се отговори на въпроса: какъ материята и нейната проява—душата—преследватъ вѣчносаъта?

Въ една отъ по-преднитѣ глави на тази книга ний вече говорихме за борбата у всички твари за живота на индивидуалната възраст. А то бѣше борба за запазване личния животъ у всѣко създание. Благодарение на тази борба природата прилича на голѣмъ арсеналъ отъ стари и нови оръжия за борба съ еднородни и разнородни създания.

*А тази възраст има единствено назначение да остави поколѣние, да отслужи на родовото размножаване.*

*Цѣльта на размножаването е продължение на рода, преследване родовата вечностъ. За да бѣде това преследване сигурно, ловцитѣ на вѣчността т. е. наследницитѣ сж винаги повече отъ родителитѣ и числото имъ право пропорционално на това при изтребването имъ.*

И до като борбата за осигуряване живота на индивидуалната възраст е борба за съхранение собствената материя, размножаването е борба за овладяване на утрешния денъ за живота на сжщата материя, приблизително въ сжщия образъ и начинъ на свѣтуване.

Това което прави всѣко растително и животинско поколение материята осигурява своя вѣченъ животъ. Ако растения и животни живѣятъ и произхождатъ отъ земната материя и атмосфера, не е ли все едно че и тѣ чрезъ първитѣ преследватъ своя вѣченъ животъ. Земната материя е материя отъ вселенната, която по закона за съхранение на веществото остава вѣчна, жива и дѣятелна.

*Вѣчността е видимата и материална целъ на живота въобще.*

Още едно обстоятелство ни подсказва, че нашата материя въ своето движението напредъ има вѣчна замисль: нашитѣ наследници сж приблизително въ еднакво количество мъжки и женски или сж повече отъ този полъ, който повече се изтребва.

А то значи: *Чрезъ децата ний преследваме нашето материално безсмъртие съ това, което виждаме и пипаме по тѣхъ. Че едничка и видима материална стѣпка къмъ вѣчността сж децата.*

*Маршътъ на нашия животъ е маршъ къмъ безсмъртие.*

И никое животно или растение не се отказва отъ това више благо. Че това безсмъртие отива по права линия на родовото развитие. Че децата—това сме ний, въ нови и поспособни материалии свѣтове. Децата—това сж нашитѣ дѣди